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1. D. Koristec¢i jednakost

125=5"
dobivamo redom:
11
V125 {53
1
= —3 =
51
-3
=54,

2. C. Imamo redom:

(1-2-y)*=((-D-Q2-y-D)’ =
=(-D*2-y-1*=
=1-2-y-1)’=
=2-y-1)>

3. B. Neka je C pocetna cijena ulaznice. Tada je cijena ulaznice nakon povecanja od
25% jednaka

c=c+B.c-
100

=(1+£j-C:
100
=(1+0.25)-C=
=1.25-C.

Konacna cijena ulaznice treba biti za 15% veéa u odnosu na pocetnu cijenu,

odnosno

C,=Cc+.c-
100

= 1+£j-C:
100

=(140.15)-C =
=1.15-C.

Zbog toga je trazeni postotak smanjenja jednak:
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100-(C,-C,)
p=—"T—-—"—""=
G
_100-(1.25-C-1.15-C) _
1.25-C
_100-(1.25-1.15)-C _
1.25-C
100-0.1
1.25
=8.

4. C. Skup svih mogucih ishoda sluc¢ajnoga pokusa bacanje kockice je

Q={1,2,3,4,5,6}.

On ima tocno Sest razlic¢itih elemenata, pa je

card(Q) =6.

Skup svih povoljnih ishoda je unija skupa svih neparnih prirodnih brojeva jednakih
ili manjih od 6 i skupa svih prirodnih brojeva strogo manjih od 4:

A={1,3,5}U{1,2,3} =
={1,2,3,5}.

(Oprez: Prilikom ispisivanja svih elemenata unije dvaju skupova svaki element
obavezno navodimo to¢no jednom.) On ima tocno Cetiri razli¢ita elementa, pa je:

card(A) =4.

Tako slijedi da je trazena vjerojatnost jednaka:

_ card(A) _
card(QQ)

5. B. Drugo rjesenje trazene kvadratne jednadzbe je

3++/9-4-¢

2

Xy, =
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pa koristeci Vieteove formule dobivamo:

3-\9-4-c 3+\0-4c_
2 2

X1+X2:

2

o (3—\/9 4. Cj (3+\/9—4-CJ:
(3—\/9 4. c) (3+\/9 4. c)

3 —(\/9—4-c)
4
9-(9-4-¢) _
4
9-94+4.c

Prema tome, trazena jednadzba je:
x> =3-x+c=0.

Napomena: Zadatak se alternativno mogao rijesiti i ovako. Odredimo:

(3—@}2:(3—\/9—4'C)2 _

2 2°

3-2.30-dc+(o-d-c)
, _

9-69—4-c+9-4-c

4
_18-6\9—4-c—4-c _

4
6-(3-v9-4-c)-

- ; -
6-(3-\9-4:c) 4.,

- : e
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3-(3-vo-4-¢)
- . _

CcC=

2
Odatle slijedi:

(3J9TJ3(3J9TJO

2 2

pa je traZena jednadzba
x*=3-x+c=0.
6. C. Primijetimo da zadana kvadratna jednadzba ima tocno jedno rjesenje
x=-0.

Kvadratna jednadzba ima toc¢no jedno rjesenje ako i samo ako je njezina
diskriminanta jednaka nuli. Dakle, trazena vrijednost je jednaka 0.

7. B. Graf zadane funkcije je pravac ¢ija je jednadzba
y=(-2)-x+4.

Zapisimo tu jednadzbu u segmentnom obliku:

2-x+y=4, /:4
2x, Yy
4 4

Odatle zaklju¢ujemo da trazeni pravac prolazi tockama (2, 0) i (0, 4). Jedini pravac
koji ima to svojstvo prikazan je na slici B.

8. C. U 2022-2017=5 godina godisnja proizvodnja meda se povecala za
150—-50=100 tona, odnosno za

@:20
5

tona godisnje. To znaci da se za godinu dana proizvodnja povecala za 1-20 tona, za
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dvije godine 2-20 tona, za tri godine 3-20 tona itd., pa zakljucujemo da c¢e se za ¢
godina racunajuci od 2017. godine proizvodnja povecati za r-20 tona u odnosu na
proizvodnju iz 2017. godine. Dakle, trazeno pravilo je:

m(t) =50+20-1 =
=20-1+50, te N.

Napomena: Buduéi da ¢ oznacava vrijeme proteklo od 2017. godine, vrijednosti
godiSnje proizvodnje meda tvore aritmeticki niz ¢iji je nulti ¢lan 50, a peti ¢lan
150. Razlika d toga niza jednaka je

150-50
-
_ 100 _
==

=20,

d

pa je traZeno pravilo funkcije m

m(t) =m(0)+1-d =
=50+1-20=
=20-1+50, re N,.

9. D. Svi elementi trazenoga skupa imaju svojstvo da je njihova druga koordinata
jednaka a, a prva varijabilan realan broj. Zbog toga oni pripadaju pravcu y=a c¢ije
tocke imaju isto svojstvo (prva koordinata je varijabilan realan broj, a druga
konstanta a).

10.D. Zavréna totka zadanoga vektora a ima koordinate (4, 2). Buduéi da i vektor

3 - . . " . . y
E-a ima ishodiste pravokutnoga sustava u ravnini kao pocetnu tocku, odmah

. . . 3 - .
zakljucujemo da zavrsna tocka vektora E-a ima koordinate

3 .3
(5-4,5-2j—(6,3).

11. C. Transformirajmo zadanu jednadzbu kruznice ovako:

X +y =2-x+6-y+5=0,
(x2—2-x)+(y2+6-y)+5=0,
(x=D* =1 +(y+3)*=3*+5=0,
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(x=D*+(y+3)*=5+1+9,
(x=D*+(y+3)* =15.

Odatle o¢itamo koordinate sredista kruznice:

S =(1,-3).

12.D. Simetrale stranica svakoga trokuta sijeku se u sredistu tom trokutu opisane

kruznice.

Teziste trokuta je sjeciste tezisnica trokuta.

Ortocentar trokuta je sjeciste visina trokuta.

Srediste trokutu upisane kruznice je sjeciste simetrala unutrasnjih kutova trokuta.

13.B. Omjer povrSine vetega 1 povrSine manjega trokuta jednak je kvadratu

koeficijenta slicnosti. Zbog toga je povrsina manjega trokuta jednaka:

80
:?:
_80 _

4
=20 cm?.

P

14.B. Spojimo duzinom vrhove kutova « i B Dobivamo tetivu zadane kruZznice kojoj

pripadni sredisnji kut ima mjeru

a pripadni obodni kut mjeru

360° —220° =140",

l~14O° =70
2

Sada promotrimo ¢etverokut ¢iji unutrasnji kutovi imaju mjere «, £, 220° i 70"

Zbroj mjera svih unutrasnjih kutova toga cetverokuta mora biti jednak 360°, pa

odmah dobivamo:

a+ [+220°+70° =360,
a+B=360"—(220"+70") =

=360"-290" =
=170

15. B. Najmanji kut trokuta nalazi se nasuprot najmanjoj stranici toga trokuta. U
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ovom je slucaju rije¢ o stranici, odnosno kateti duljine 11 cm jer je hipotenuza
pravokutnoga trokuta dulja od svake katete zasebno.

Oznacimo li trazenu mjeru s @, onda iz jednadzbe

g =1t
s 17

o =arctg (Ej =
17
~0.57430483 rad. =
~32°5419.

slijedi

16. A. Neka je a trazena duljina. Primjenom teorema o sinusima dobivamo:

103  a
sin72°  sin58°
_ sin5§°
~ sin72’
=~9.18441 =
=9.18 cm.

/-sin58°

103 =

17.D. Pravac FA sijece istaknutu ravninu u sredistu kvadrata ABFE, pa nije paralelan
s njom.
Pravac FB sijece istaknutu ravninu u tocki B, pa nije paralelan s njom.
Pravac FFEsijece istaknutu ravninu u tocki £, pa nije paralelan s njom.
Pravac FG'i istaknuta ravnina nemaju nijednu zajednicku tocku. Bududéi da je F'G
paralelan s pravcima FEH i BC koji pripadaju istaknutoj ravnini (jer je rije¢ o

paralelnim stranicama kvadrata), taj je pravac paralelan i s istaknutom ravninom.

18.C. Neka je r trazeni polumjer (iskazan u cm). Volumen kugle mora biti jednak

volumenu kocke, pa imamo:

i«r3«n:53, /.i
3 4.1

r =ﬁ, 13
4-m
375
r=3 =
4-m
=~3.10175=
=3.1.
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19. A. Tocka E(t) se oc¢ito nalazi u Cetvrtomu kvadrantu pravokutnoga koordinatnoga
sustava u ravnini. Prva koordinata svake tocke koja se nalazi u tom kvadrantu, pa
posebno i tocke E(t), neki je strogo pozitivan realan broj, dok je druga koordinata

te tocke neki strogo negativan realan broj. Bududi da je

E(t) = (cost,sint),

zakljucujemo da vrijede nejednakosti:

cost >0,
sint <0,

iz kojih odmah slijedi:
sint <0 <cost?,

_sint

tgt= <0.

cost

20. A. Imamo redom:

4k—-5 _ Ak-8+3 _
l =1 =

.4.k—8

3
=1

3=
=(1*) "=
=12 (=)=
=1-(-i)=

=—l.

Napomena: Dobivena jednakost je istinita za svaki ke Z, pa posebno i za svaki
ke N.

21.C. Osnovno svojstvo aritmetickoga niza je da je svaki njegov ¢lan, osim prvoga,
aritmeticka sredina svojega prethodnika i svojega sljedbenika. Tako su za niz A.
istinite jednakosti:

by =5+1 ’
2
1= -2+ 4,
2
za niz B. istinite jednakosti
s =3+(=D ,
2
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23.D. Primjenom pravila za deriviranje umnoska dviju funkcija uz koristenje tablice

24. A. Derivabilna funkcija £ je strogo rastuca na otvorenom intervalu /ako i samo ako
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(visa razina)

a za niz D. istinite jednakosti

Medutim, za niz C. vrijede relacije:

_1?5&,
2

| EDHED
2

pa taj niz nije aritmeticki.

B. Funkcija pod A. definirana je kad god je x-—

prirodna domena skup R\{3}.

Funkcija pod B. definirana je kad god je x-—

prirodna domena skup [3,+00>.

Funkcija pod C. definirana je kad god je x-—

prirodna domena skup <3,+00>.

Funkcija pod D. definirana je za svaki realan broj x. Njezina je prirodna domena

skup R.

derivacija elementarnih funkcija dobivamo:

3>0, odnosno x2>3. Njezina je

3>0, odnosno x>3. Njezina je

fv(x) = (x) -sin x+ x- (sin x)' =

=1-sinx+x-cosx=

=sin x+ x-CoS x.

vrijedi nejednakost:

f(x)>0, Vxe .

Iz zadane slike vidimo da vrijedi nejednakost:
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f(x)>0, Vxe (-3,-2),

pa zakljucujemo da funkcija £ (strogo) raste na intervalu <—3,—2>.
1
25. x€ [5,+oo>. Imamo redom:

8-x—6

+3-(2-x+1)>-2, /-5

8- x—6+15-(2-x+1)=>-10,
8- x—6+30-x+15>-10,
38-x>2-10+6-15,
38-x>-19, /:38

-1

x=—,
2

xe[%,+w>.

J1-x

1—x

26.

. Pomnozimo brojnik i nazivnik zadanoga izraza nazivnikom toga izraza.

Dobivamo:

1 -x/l—x: Jl-x
Vi—x - (i)

—X

[

1—x

27. (01z88°34'3", (02==91°25'57". Prisjetimo se da se dijagonale paralelograma

raspolavljaju. Ako paralelogram nije romb, one zatvaraju dva razli¢ita kuta. Jedan
od njih je siljast, a drugi tup. Zbog toga zadatak ima tocno dva razli¢ita rjesenja.

Promotrimo trokut kojemu su stranice zadana stranica paralelograma te polovice

dijagonala paralelograma. Oznacimo li trazeni kut s ¢, primjenom teorema o

1]y
D

© mr. sc. Bojan Kovaci¢, visi predavac 10

kosinusu dobivamo:

cosQ, =



28.

VY Matematika | rjeSenja zadataka
na drzavnoj | iz kolovoza 2023.

TEHNIEKO VELEUEILISTE ma,turi (Viéa I‘aZina)

UZAGREBU UNIVERSITY OF
APPLIED SCIEMCES ZACREB

10’ +14% -17*

2:10-14
_100+196-289
B 280 B

1
=arccos| — |=
g =arceos 45

~1.54579 rad. =
~883473"

Kako vidimo, dobili smo Siljasti kut izmedu dijagonala, pa preostaje odrediti njemu
suplementarni kut (koji je drugo rjesenje zadatka):
@, =180"—¢, =
~180° -88343 =
=91°2557 .
Napomena: Da sluzbeno rjeSenje zadatka bude ispravno, formulaciju pitanja

treba izmijeniti u: ,Koliko iznosi mjera Siljastoga kuta izmedu dijagonala toga
paralelograma?*.

z=4-(cosm+i-sinm). Broj z=—4 ima realni dio jednak —4,a imaginarni dio jednak

0. Zbog toga je njemu pridruzena tocka Gaussove ravnine Z =(—4,0).

Duljina spojnice tocke Z i ishodista pravokutnoga koordinatnoga sustava u
Gaussovoj ravnini je oc¢ito jednaka 4. Prema geometrijskoj interpretaciji modula

kompleksnoga broja zaklju¢ujemo da je
|z|=4.
Kut kojega ta spojnica zatvara s pozitivnhim dijelom realne osi pravokutnoga

koordinatnoga sustava u Gaussovoj ravnini ima mjeru 180° =t rad. Prema definiciji
glavnoga argumenta kompleksnoga broja zakljucujemo da je

Arg(z) = rad.

Tako slijedi da je trazeni zapis kompleksnoga broja:

z=4-(cosm+i-sinm).

© mr. sc. Bojan Kovaci¢, visi predavac 11
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29.
1.) @ +8ili 8+a’. Primjenom formule za zbroj kubova odmah dobivamo:

(4-2-a+ad*)-(a+2)=(2"-2-a+a’)-(a+2)=
=2 +a’ =
=8+a’ =
=a’+8.

2
2.) > Imamo redom:

b’=3-b b=3 _b-(b=3) b
2 b 2 b-3
b-

S

2.) 4. Posljednja znamenka broja 3'=3 jednaka je 3. Posljednja znamenka broja
32 =9 jednaka je 9. Posljednja znamenka broja 3’ =27 jednaka je 7. Posljednja
znamenka broja 3* =81 jednaka je 1. Posljednja znamenka broja 3° =243
jednaka je 3 itd. Uocavamo sljedece pravilo:

- ako je ostatak pri dijeljenju eksponenta n s 4 jednak 1, posljednja znamenka
broja 3" jednaka je 3;

- ako je ostatak pri dijeljenju eksponenta n s 4 jednak 2, posljednja znamenka
broja 3" jednaka je 9;

- ako je ostatak pri dijeljenju eksponenta n s 4 jednak 3, posljednja znamenka
broja 3" jednaka je 7;

- ako je eksponent n djeljiv s 4, posljednja znamenka broja 3" jednaka je 1.
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Buduéi da je broj 20 djeljiv s 4, posljednja znamenka broja 3% jednaka je 1.

Buduci da broj 21 pri dijeljenju s 4 daje koli¢nik 5 i ostatak 1, posljednja znamenka
broja 3* jednaka je 3.

Prema tome, posljednja znamenka zbroja 3* +3*' jednaka je 1+3=4.

31.1.) 15%. Trazeni je postotak jednak:

1000-850
1000
_ 150 _
1000
==
=15%.

2.) Poveéala se za 43 centa ili 0.43 €. Koristeéi jednostavno pravilo trojno

T 850 g 245 € T
1000 g x€

Veli¢ine masa pakiranja i cijena pakiranja su upravno razmjerne, pa iz gornje

postavimo sljede¢u shemu:

sheme slijedi razmjer:
x:1000 =2.45:850.
Rijesimo taj razmjer na uobicajen nacin:

x-850=1000-2.45,
850-x=2450, /:850
49

x=—=2.88.
17

Dakle, cijena jednoga kilograma keksa se povecala za
2.88—2.45=0.43 €.

32.1.) 56 500 tona. Trazena prosjecna mjesecna proizvodnja u promatranoj godini
jednaka je aritmetickoj sredini 12 mjesecnih proizvodnji. Ta sredina iznosi:

_ 55+54+56+57+59+57+59+58+54+57+55+57
12
_2:54+2-55+56+4-57+58+2-59
12

A
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678
12
=565

Dakle, prosjecna mjesec¢na proizvodnja iznosi 56 500 tona.

2.) 57 000 tona. Najprije uzlazno sortirajmo niz mjese¢nih proizvodnji. Dobivamo
sljededi niz:

54, 54, 55, 55, 56, 57, 57, 57, 57, 58, 59, 59.

Ukupan broj podataka jednak je 12 i on je djeljiv s 4. Zbog toga je trazeni
medijan jednak:

3
Il

|9,

33.1.) 180. Duljina hipotenuze zadanoga trokuta iznosi

c=27+48=

=75 cm.

Duljine kateta racunamo koristeéi Euklidov teorem:
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Tako je trazeni opseg jednak:

O=a+b+c=
=45+60+75=
=180 cm.
2.) 12. Neka su x:= ‘E‘ iy= ‘E‘ Zbroj tih dviju duljina mora biti jednak duljini

stranice E, a ona iznosi 30 cm. Dakle, vrijedi jednakost:
x+y=30.

Nadalje, trokutovi ABC' i BDE' su sliéni prema teoremu A — A (zajednicki kut
kod vrha B i sukladni kutovi kod vrhova A i D kao posljedica paralelnosti
pravaca AC'i DE). Primjenom Talesova teorema dobivamo razmjer:

y:15=30:25.
Iz toga razmjera slijedi:
y-25=15-30,
25-y=450, /:25
y=18.
Tako je konacno
x=30-y=
=30-18=
=12 cm.

34.1.) 9.6. Trazena je vrijednost (izrazena u metrima) jednaka najveéoj vrijednosti
funkcije 4. Prvi pribrojnik u pravilu te funkcije je nepozitivan realan broj (jednak ili
manji od nule). Njegova je najvecéa vrijednost jednaka 0 i postize se za x=8. Tako

zakljucujemo da je trazena vrijednost jednaka

h =0+9.6=
=9.6.

2.) 16. Trazena je vrijednost jednaka strogo pozitivnom rjesenju jednadzbe

h(x)=0.

Naime, za x=0 lopta se nalazi na tlu jer je ispucana s tla. Zbog toga ¢e x=0
sigurno biti jedno rjesenje jednadzbe h(x)=0. Medutim, to rjesenje c¢emo
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zanemariti i potraziti rjesenje koje je strogo vece od nule, odnosno strogo pozitivno

rjesenje.

Prilikom rjesavanja jednadzbe koristit ¢emo jednakost

Imamo redom:

2
va :|a

, Vae R.

—0.15-(x—8)*+9.6=0,
-0.15-(x—8)*=-9.6, /:(-0.15)

(x—82 =64, I
|x—8|=\/6_4,
|x—8|=8,

x—8=8 ili x—8=-8,
x=8+8 ili x=—8+8,
x=16li x=0.

Kako smo i rekli, rjeSenje x=0 zanemarujemo, pa preostaje x=16. Dakle, trazena

je udaljenost jednaka 16 metara.

35.1.) <—1,+00>. Slika eksponencijalne funkcije f,(x)=7" je interval <O,+oo>. Da

dobijemo trazeni skup, svaki element intervala <O, +oo> smanjimo za 1. To prakti¢no

znaci da se gornja granica (+00) toga intervala ne mijenja, dok se donja granica (0)

smanji za 1. Tako dobijemo interval <O—1,+00> =<—1, +00>.

2.) log,(x+1). Imamo redom:

y=7"-1,
7"=y+1, /log,
x=log,(y+1).

Promjenom oznaka nezavisne, odnosno zavisne varijable dobijemo:

£ (x)=log,(x+1).

36.1.) 58 bodova. Rijesimo jednadzbu B(15) =50 po nepoznanici b. Imamo redom:

4-log,,s(15+1)+b =50,
b=50-4-log,,;16 =
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=50—4-log, s (0.257) =
=50—4-(-2)=
=50+8=

=58,

Dakle, trazeni broj bodova jednak je 58.

2.) 7 mjeseci. Rijesimo jednadzbu B(f) =54 po nepoznanici ¢ uvrstavajuéi b =60.

Imamo redom:

4-log,,s(t+1)+60 =54,
4-log,,s(t+1)=54-60,
4-log,,s(t+1)=-6, /:4

log,,s(t+1)= 7,

-3

t+1=0.252,
t+1=28,
t=8-1=17.

Dakle, trazeno je vrijeme 7 mjeseci.

37.Koriste¢i osnovna pravila za deriviranje i derivaciju potencije x" odredimo prve

dvije derivacije zadane funkcije. Imamo redom:

£l =2-(x") —15:(x?) =
=2.3-x"'=15-2-x"" =
=6-x>-30-x,

f(x)=6-(x") =30-(x) =
=6-2-x""'-30-1=
=12-x-30.
1.) x=5. Odredimo najprije stacionarne tocke zadane funkcije. Budué¢i da je £
polinom ¢ija je prirodna domena skup R i koji je derivabilan (ima derivaciju) u

svakoj tocki toga skupa, stacionarne su tocke ujedno sva realna rjeSenja
jednadzbe

f(x)=0.
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Rijesimo tu jednadzbu na uobicajen nacin. Imamo redom:

f(0)=0,
6-x*=30-x=0, /:6
x*=5-x=0,
x-(x—-5)=0,

x,=0, x,=5.

Potom izra¢unamo:

f(n)=f =
=12-5-30=
=30.

Bududi da je f"(S) >0, primjenom f"- testa zakljucujemo da za x=35 zadana
funkcija ima lokalni minimum f(5)=2-5"-15-5"=-125. (Za x=0 zadana

funkcija ima lokalni maksimum f(0)=0.)

2.) 36. Trazeni je nagib jednak koeficijentu smjera navedene tangente, a ovaj je pak
jednak vrijednosti prve derivacije zadane funkcije u tocki x=-1. Tako

zakljucujemo da je

k=f(-D)=
=6-(-1)*=30-(-1) =
=6-1+30=
=36.

38.1.) %m jed. duljine. Povrsina zadanoga trokuta jednaka je:

P =2 (78— )+ (D (A=) +3(-8)|=
:%.|7.12+(_1).(_5)+3.(_7)| =

=l.|84+5—21|=
2
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1
——.68=
2
=34 kv. jed.

Duljina stranice az‘B_C‘ jednaka je udaljenosti tocaka B i C u pravokutnom

koordinatnom sustavu u ravnini. Izracunajmo tu udaljenost:
:‘B_c‘ =
=JG-(=1) +(~4-8)* =
= J@B+1 +(-12)* =
=4 +12° =
=+/16+144 =
=16-(1+9) =

=410 jed. duljine.

Tako je trazena duljina visine povucene iz vrha A4 jednaka:

;i
N
= E.@ jed. duljine.

2.) 13. Ra¢unamo redom:
a+v=—8-i+15 j+k-i+(k—-2) )=
=(k—8)-i+(k-2+15)-j=
=(k—8)-i+(k+13)- ],

a-(a+v)=(-8-i+15j)-((k=8)-i+(k+13)- j)=
=(-8) (k—8)+15-(k +13) =
=(-8) k+64+15-k+195=
=7-k+259.
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Preostaje rijesiti jednadzbu
a-(a+v)=350,
odnosno jednadzbu

7-k+259=350

po nepoznanici k. Odmah imamo:

7-k =350-259,
T-k=91, [:7
k=13.

39.1.) 20. Neka je d razlika aritmetickoga niza. Prema zahtjevu zadatka, aritmeticki
niz je padajuci, pa je d <0. Prvi clan toga niza jednak je 24, pa su 19. i 31. ¢lan
toga niza redom jednaki:

a, =24+(19-1)-d =
=24+18-d,

ay, =24+(31-1)-d =
=24+30-d.

Brojevi 24, 24+18-d i 24+30-d u danom poretku tvore tri uzastopna clana

geometrijskoga niza. To znac¢i da mora vrijediti jednakost:
(24+18-d)* =24-(24+30-4d).

Odredimo strogo negativno rjesenje te kvadratne jednadzbe (ako postoji). Imamo

redom:

(6-(4+3-d)°* =24-6-(4+5-d),
6°-(4+3-d)’ =24-6-(4+5-d), /:6
(4+3-d)’ =4-(4+5-d),
164+24-d+9-d>=16+20-d,
9-d*+24-d-20-d=0, /:d<0
9-d+4=0,
9.-d=-4, /:9

—4

d=—".
9
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Tako konacno ra¢unamo trazeni deseti ¢lan aritmetickoga niza:

-4
=24+(10-D-| — |=
a, +(10 )(9)

9

2.) N(f)={g+k%-n:keZ}u{—g+k%-n:k62}. Sa slike oc¢itamo da je

najmanja vrijednost promatrane funkcije jednaka —6. Najmanja vrijednost
funkcije f(x)=A-cos(B-x)+ D jednaka je —A+ D, pa mora vrijediti jednakost:

—-A+D =-6.

Nadalje, sa slike o¢itamo da je najveca vrijednost promatrane funkcije jednaka
2. Najveca vrijednost funkcije f(x)=A-cos(B-x)+ D jednaka je A+ D, pa mora

vrijediti jednakost:
A+D=2.

Tako iz sustava dviju linearnih jednadzbi s dvije nepoznanice

—-A+D =-6,
{A +D=2
zbrajanjem jednadzbi dobivamo
2-D=-4,
otkuda je
D=-2.

Oduzimanjem tih dviju jednadzbi (npr. druge jednadzbe od prve jednadzbe)
dobivamo

2-A=8,

otkuda je
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Sa slike vidimo i da je ,mjerna jedinica“ na osi apscisa jednaka g Ta je

vrijednost ujedno i polovica temeljnoga perioda P promatrane funkcije. S druge

je strane taj temeljni period jednak
p=2T
B

Iz tih razmatranja dobivamo jednadzbu:

2m_z
B 3

iz koje odmah slijedi

Tako smo dobili pravilo funkcije £:
f(x)=4-cos(3-x)—2.
Nultocke te funkcije dobivamo rjesavanjem jednadzbe
f(x)=0.

Imamo redom:

4.cos(3-x)—2=0,
4.cos(3-x)=2, /:4

cos(3-x)=

5’
1
3-x:iarccos(5j+2-k-n,
3x=tZ42kem,
3
p=t ikl ke
9 3

Sve dobivene nultocke pregledno je zapisati u obliku skupa:

N(f)={£+k-g-n:ke Z}u{—£+k-g-n:ke Z}.
9 3 9 3
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40.= 225.54 cm3. Prisjetimo se da je u jednakokra¢nom trokutu visina povucena na
osnovicu toga trokuta ujedno i tezisnica povucena na osnovicu iz vrha nasuprot

osnovici. Povucimo tu visinu.

Tezisnica povucena na krak trokuta sijeCe povucenu visinu u tezistu trokuta.
Uocimo pravokutan trokut kojemu su vrhovi teziSte trokuta, noziste visine
povucene na osnovicu i jedan vrh osnovice. Prema teoremu o tezistu trokuta, u tom

je trokutu:

- udaljenost od tezista trokuta do nozista visine povucene na osnovicu trokuta
jednaka trec¢ini duljine visine povucene na osnovicu trokuta;

- udaljenost od tezista trokuta do uocenoga vrha osnovice trokuta jednaka
dvije tre¢ine duljine tezisnice povucene na krak trokuta;

- udaljenost nozista visine povucene na osnovicu trokuta i uocenoga vrha
osnovice trokuta jednaka polovici duljine osnovice trokuta (jer je trokut
jednakokracan).

Uz standardne oznake u trokutu, prema Pitagorinu teoremu dobivamo:

HEEOREDE

Uvrstavanjem zadanih numerickih podataka slijedi:

CREES)

5+—v =8, /9
9

V2 =9-(8-5")=
=9.39,

v, =3./39 cm.

Takoder prema Pitagorinu teoremu, duljina kraka osnovke jednaka je
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Povrsina trokuta jednaka je:

B=—-av, =

110-3-/39 =
=15-4/39 cm?.

Polumjer trokutu upisane kruznice jednak je:

— 2.B —
S a+2b
_ 21539
10424376
_15-39
——5+\/ﬁ cm.

Preostaje uociti pravokutan trokut kojemu je jedna kateta jednaka visini piramide

(ozna¢imo je s h), a druga kateta jednaka polumjeru kruznice upisane osnovki
piramide. Kut izmedu druge katete (tj. polumjera kruznice upisane osnovki
piramide) i hipotenuze jednak je kutu kojega bo¢na strana piramide zatvara s

osnovkom piramide. Oznacimo li taj kut s @, vrijedi jednakost:

h
tg a=—.

Odavde je

h=p-tg a.

Uvrstavanjem zadanih i dobivenih podataka slijedi:

L 15439
5+/376

Tako je trazeni volumen piramide jednak:

-tg 62° cm.
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__ 292 (V376 -5)-tg 62" =
376-25

=23 (376 -5)-tg 62" =
3

~225.54172405621 ~
~225.54 cm’.
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